
 
  

 
 
 
 

 
 

ΠΕΖΟΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΠΕΡΙΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ  
ΣΤΟ ΣΟΥΝΙΟ ΚΑΙ ΛΑΥΡΙΟ ΚΥΡΙΑΚΗ 23/04/2023  

 
Πεζοπορία από το Λαύριο προς το «Έγκοιλο Χάος» και επιστροφή από άλλη διαδρομή στο Λαύριο. Όσοι δεν πεζοπορήσουν θα 
επισκεφθούν τον ναό του Ποσειδώνα στο Σούνιο, το Τεχνολογικό και Πολιτιστικό Πάρκο στο Λαύριο, και το «Έγκοιλο Χάος». Θα 
καταλήξουμε για φαγητό στο Λαύριο. 

  

  

Κυριακή 23/04/2023
 
Αναχωρούμε με το πούλμαν στις 8.00 π.μ. από την 
εκκλησία της Ζωοδόχου Πηγής στην οδό Ακαδημί-
ας. Μέσω Αττικής οδού φθάνουμε στο Λαύριο ό-
που κατεβαίνει η ομάδα των πεζοπόρων. Η υπό-
λοιπη ομάδα συνεχίζει για το Σούνιο όπου επισκέ-
πτεται τον αρχαιολογικό χώρο με τον ναό του Πο-
σειδώνα. Χτισμένος με δωρικό ρυθμό το 444-440 
π.Χ. αποτελούσε την κορυφή του ισοσκελούς τρι-
γώνου που δημιουργείται με τον Παρθενώνα στην 
Αθήνα και τον ναό της Αφαίας Αθηνάς στην Αίγινα.  
Συνεχίζουμε για το Λαύριο με τα πλούσια μεταλ-
λεύματα ασημιού χάρη στα οποία η Αθήνα αναδεί-
χθηκε σε υπερδύναμη του 5ου αιώνα π.Χ.  
Εδώ η περιηγητική ομάδα θα επισκεφτεί το Τε-
χνολογικό Πολιτιστικό Πάρκο του Λαυρίου. Το 
Πάρκο ιδρύθηκε το 1992, στη θέση της παλιάς 
Γαλλικής Εταιρείας Λαυρίου, με πρωτοβουλία του 
Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου. Περιλαμβάνει 
βιομηχανικούς και εργαστηριακούς χώρους υψηλής 
αισθητικής και αρχιτεκτονικής αξίας που χτίστηκαν 
οι περισσότεροι στα χρόνια 1875-1940, και αποτε-
λούν μοναδικό μνημείο βιομηχανικής αρχαιολογίας 
και αρχιτεκτονικής. Στη συνέχεια η ομάδα θα επι-
σκεφτεί το «Έγκοιλο Χάος» που βρίσκεται κοντά 
στο χωριό Καμάριζα ( Άγιος Κωνσταντίνος). Αυτό 
το σπάνιο μνημείο της φύσης με σχήμα καρδιάς, 
βάθος 55 και διάμετρο 120 μέτρα, πιστεύεται - αν 
και χωρίς βεβαιότητα- ότι δημιουργήθηκε από κα-
τάπτωση οροφής σπηλαίου. Όποιοι θέλουν από 

τους συμμετέχοντες στην περιηγητική ομάδα, θα 
έχουν τη δυνατότητα να πεζοπορήσουν από την 
Καμάριζα μέχρι το Λαύριο. Η υπόλοιπη ομάδα με-
ταβαίνει με το πούλμαν στο Λαύριο για φαγητό. 
 
Η ομάδα των πεζοπόρων από το Λαύριο θα 
πραγματοποιήσει ανάβαση ως τον κρατήρα «Έ-
γκοιλο Χάος», και θα καταλήξει πάλι στο Λαύριο 
από άλλη πλευρά. Η πορεία περνάει από σημεία 
ενδιαφέροντος που σχετίζονται με την εξόρυξη με-
ταλλευμάτων η οποία λάμβανε μέρος από την αρ-
χαιότητα, έχει εξαιρετική θέα και κινείται σε μονοπά-
τι, χωματόδρομο, και λίγο σε άσφαλτο (ώρες πο-
ρείας 3½ , ΒΔ Α, 8,5 χλμ, υψομετρική διαφορά 224 
μ). Στο τέλος της πορείας η ομάδα των πεζοπόρων 
επίσης καταλήγει στο Λαύριο για φαγητό. 
Στην Καμάριζα αν θέλουν κάποιοι από τους πεζο-
πόρους θα έχουν τη δυνατότητα να επιστρέψουν 
στο Λαύριο με το πούλμαν.  
 
Πριν την επιστροφή στην Αθήνα όλοι μαζί θα έχου-
με τη δυνατότητα να επισκεφθούμε το αρχαίο θέα-
τρο του Θορικού, επίσης ένα από τα σημαντικά ι-
στορικά αξιοθέατα του Λαυρίου. Τέλος επιστροφή 
στην Αθήνα. 
 
Αρχηγοί εκδρομής:  Βασιλική Τυρίκου (περιηγητική) 
                                  Μάγια Βέττερ (πεζοπορική) 
 
 



 
  

 
 
Σημειώσεις: 
Στο πούλμαν συνιστάται η χρήση μάσκας    
 
Κόστος εκδρομής 17,00 Ευρώ 
Η τιμή δεν περιλαμβάνει την είσοδο για τον Ναό του 
Ποσειδώνα (10 ευρώ έως 65 ετών, 5 ευρώ για άνω 
των 65) ή την είσοδο για το Πολιτιστικό Πάρκο του 
Λαυρίου (2 ευρώ). 
 
Για συμμετοχές επικοινωνείτε με τη Νίκη Σταυρίδη 
μεταξύ 17:00 – 20:30 στο τηλέφωνο 694 732 3844   
Μπορείτε εναλλακτικά να στείλετε SMS στο αναφε- 
ρόμενο κινητό τηλέφωνο με το όνομά σας, τον α-
ριθμό ατόμων και την λέξη «ΛΑΥΡΙΟ». 
 

Τηλέφωνα επικοινωνίας κατά τη διάρκεια της εκδρομής: 
Βασιλική Τυρίκου   697 700 9444 
Μάγια Βέττερ   697 685 5659 


